



MADRID

Domingo 11 de Agosto de 1901

Núm. 7.758

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Anillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. **Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.**

## El conflicto FRANCO-TURCO

La noticia dada por *The Times* de que el embajador de Francia en Constantinopla había telegrafiado a su gobierno que su presencia allí era inútil y que procedía entregar los pasaportes al embajador de Turquía en París, no parece tener la importancia que en un principio se le atribuyó, pues, según los informes de la prensa francesa, la ruptura de las relaciones diplomáticas entre los dos países no es ni mucho menos inminente, y solo sobrevendría en el caso de que el Sublime Puerta insistiese en desconocer los derechos que el gobierno francés intenta reivindicar. La cuestión, sin embargo, ha revestido a los ojos de M. Delcassé suficiente interés para moverle a abandonar el Ariège, donde estaba veraneando, e ir a Rambouillet, a conferenciar con el presidente de la República, y a París para ponerse él mismo al habla con el embajador de Turquía, Munir Bey.

El punto principal que se debate se refiere a los muelles de Constantinopla, y consiste en lo siguiente: La compañía francesa denominada «Société des quais, docks et entrepôts», cuyo administrador era el exministro de Correos y Telégrafos de Francia, M. Granet, adquirió en 1890 el derecho de construir muelles á ambos lados del Cuerno de Oro, y de explotarlos mediante la edificación de almacenes y depósitos, el establecimiento de tranvías de vapor y de gabarras y la percepción de ciertos arbitrios sobre la carga y descarga de las mercaderías. Pero, según los franceses, el gobierno otomano ha puesto constantes trabas al ejercicio de esas facultades, pretendiendo intervenir todo el tráfico marítimo y alegando que necesitaba vigilar el embarque y desembarco de pasajeros y mercaderías, por los peligros que esas operaciones podían entrañar para la seguridad del imperio.

Hace dos años mostró el propósito de comprar á la Compañía su concesión, y al efecto se entablaron negociaciones que, prolongadas hasta ahora, han movido á M. Constans á exigir al gobierno turco que acabe por decidirse á la adquisición ó permita á los concesionarios el ejercicio de sus derechos. Para obtener una respuesta había fijado el 25 de Julio, pero aquel día el Sultán se negó á recibirle á pretexto de enfermedad, y el Gran Visir, á quien consiguió ver, le entretuvo nuevamente con evasivas y buenas palabras que le decidieron á adoptar la actitud de energía á que antes se aludió.

Mézclanse á esta cuestión otras de parecida índole. Una de ellas es la reclamación de dos banqueros franceses que en 1875 prestaron al gobierno turco y al ferrocarril de Haidas Bajá Ismid 75.000 libras, sin que hasta hoy hayan logrado el pago del capital ni de los intereses. La versión otomana de esta cuestión es que, pocos años después del empréstito, los acreedores presentaron su cuenta, la cual ascendía á 125.000 libras, que la Puerta propuso abonar en bonos del Tesoro.

Los banqueros no se conformaron con ello, y la deuda que por lo tanto quedó sin pagar, aparece ahora elevada á la exorbitante suma de 41 millones de francos, cantidad que, según *Le Gaulois*, dicen los turcos no poder satisfacer aunque les bombardeen Constantinopla.

M. Delcassé está dispuesto á apoyar en un todo á M. Constans, y así lo ha manifestado á Munir Bey.

Algún periódico francés habla de que la trascendencia con que los ingleses han querido revestir estos incidentes, obedece al daseo de distraer la atención europea de la expedición británica que acaba de realizarse con-

tra los árabes para destruir un fuerte en las proximidades de Aden.

Pero, en rigor, estas son fantasías del periódico aludido, pues no puede en verdad afirmarse que la prensa inglesa haya tratado de hinchar este suceso.

Aunque, según queda dicho, se da por seguro el arreglo amistoso de la cuestión, continúan los preparativos de la segunda división de la escuadra francesa del Mediterráneo, la cual permanecerá en Villefranche dispuesta á zarpar para el Bósforo, si llega el caso de la demostración naval.

Es posible que haya contribuido algo á dar proporciones de conflicto á lo que no podía pasar de simple reclamación, más ó menos expresiva, el carácter un poco irascible de M. Constans, partidario, como es sabido, de aplicar á la solución de las cuestiones los temperamentos de energía que le han dado fama especial cuando fué ministro del Interior en tiempo de la campaña boulangista.

## REFORMAS EN LA ENSEÑANZA

El proyecto de reformas en la enseñanza aprobado en el Consejo último, no se remitirá á la firma de la Reina hasta el miércoles próximo.

Dichas reformas se inspiran en dos propósitos y persiguen los siguientes fines: robustecer la segunda enseñanza, extender el horizonte de las profesiones á que la juventud puede extender sus actividades y suprimir las clases que dentro de la enseñanza existen y la consideración distinta que gozan los que estudian en unos ó otros establecimientos.

A los profesores se les aumenta el sueldo de un modo considerable y se suprimen el cambio los derechos de exámenes. Las clases no pueden exceder de 150 alumnos; si hubiese más, el catedrático queda obligado á dividir en dos secciones la clase, dando las lecciones por separado.

En este caso tendrán una retribución. La reforma más esencial consiste en reunir todas las enseñanzas, llevando á un solo establecimiento los bachilleres, los maestros y los peritos. Dentro de éste se establecerán cátedras de materias que constituyan una especialidad en cada uno de los distintos ramos.

De este modo los Institutos servirán, no sólo como medio para proporcionar un fondo general de cultura, sino que se dará enseñanza especial, saliendo de ellos los peritos.

Los actuales Institutos de segunda enseñanza se denominarán en lo sucesivo *Institutos generales y técnicos*, dándose en ellos las siguientes enseñanzas:

- 1.º Estudios generales del grado de bachiller, en los cuales habrá dos clases de bachillerato: Ciencias y Letras.
  - 2.º Estudios elementales y superiores del magisterio de primera enseñanza.
  - 3.º Estudios elementales de Agricultura.
  - 4.º Estudios elementales de Industria.
  - 5.º Idem de Comercio.
  - 6.º Idem de Bellas Artes.
  - 7.º Estudios nocturnos para obreros.
- Se crea en Madrid una Escuela Central de Ingenieros Industriales, y, por último, se crean asimismo Escuelas especiales de industrias artísticas, conservándose las peculiares de cada región en Barcelona, Sevilla, Granada, Valencia, Córdoba, León y Toledo.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Las víctimas de la rabia en la India

**Londres 10.**—*The Times* publica hoy un telegrama de Simla, en el cual se da cuenta de las curaciones de hidrofobos obtenidas en el Instituto Pasteur de Kasauli.

Ingresaron en él 321 enfermos, de los cuales pertenecían 95 al ejército inglés de la India y 50 eran europeos.

El tratamiento fué siempre eficaz para los últimos, y murieron dos indígenas que habían sufrido graves mordeduras, por acudir tarde al Instituto.

### Militar absuelto

**París 10.**—El Consejo de guerra de Kiedersweiler, según telegrafian de Metz, ha dedicado las audiencias de ayer y hoy á la vista del proceso incoado contra el barón Stetsuoron, jefe de escuadron excedente y dueño de la posesión de Overweiler, á quien se acusa de haber matado de un tiro de fusil el 12 de Julio á un obrero italiano cuando éste se hallaba trabajando en la finca de aquél, abriendo una zanja por cuenta del Municipio para la conducción de aguas.

Stetsuoron ha comparecido ante el tribunal vistiendo uniforme militar.

El Consejo de guerra ha absuelto al acusado, por creer que obró en legítima defensa.

### Un cuento de Galdós

**París 10.**—El *Figaro* inaugura su nueva página literaria semanal con la traducción de un cuento de Galdós.

### Los boers en la Colonia del Cabo

**Londres 10.**—Telegrafian de la Ciudad del Cabo lo siguiente:

«Los boers, divididos en pequeños destacamentos, están desplegado gran actividad en el centro de la Colonia.

Cuatro trenes blindados fueron ayer atacados por los boers en distintas líneas en

un radio de 50 millas en los alrededores de Rosend.

Un comando boer de 400 hombres, que se cree sea el de Kruitzinger, atravesó esta mañana la vía férrea al Sur de Camvay.

Se tiene noticia de una serie de pequeños combates en diversos puntos de la Colonia.»

### Hundimiento de un túnel.—Cinco muertos.

**París 10.**—Desde Coire (Suiza) comunican que, á consecuencia de haber sido retirado prematuramente el andamiaje de la boca de un túnel en la línea de Abala, actualmente en construcción, se ha producido un hundimiento y han quedado sepultados 14 obreros.

Inmediatamente se emprendieron los trabajos de salvamento, y fué extraído el cadáver del ingeniero de la sección, monsieur Berps, que quedó envuelto por la masa de tierra y piedra desprendida.

Hasta ahora han sido extraídos cuatro cadáveres, un obrero gravemente herido y otros diez contusos y heridos.

### Choque de buques

**París 10.**—Durante las maniobras efectuadas por la escuadra en Brest ha ocurrido una grave colisión en la bahía de Brestheume entre el torpedero 92 y el buque *Erne*.

Los dos barcos han entrado en el puerto de Brest para reparar las graves averías sufridas.

El ministro de Marine se propone abrir una información sobre este suceso.

### Los restos del príncipe de Orleans.

**París 10.**—El cuerpo del príncipe Enrique de Orleans será trasladado á Francia y llegará á París á mediados de Septiembre.

Aquí se celebrarán los funerales.

### Los mineros de Montceaux

**París 10.**—Se recuerda en Montceaux-les-Mines la trantrez de relaciones entre las compañías y los mineros.

### Entierro del barón de Ketteler

**Berlín 10.**—Telegrafian de Munster, que hoy se ha verificado el entierro del cadáver del ministro alemán en Pekín, barón de Ketteler, cuyo cuerpo fué trasladado recientemente á Alemania.

### Gran trust de líneas de navegación.

**Londres 10.**—Telegrafian de Nueva York que Pierpont Morgan, presidente del gran trust del acero, organiza un nuevo trust de líneas de vapores trasatlánticos.

La compañía Cunard, que es la más antigua y considerable entraria en el trust.

### ¿Los jesuitas en Alemania?

**Roma 10.**—El general de los jesuitas, P. Martín, ha marchado á Berlín con objeto de hacer gestiones para que se permita la entrada y establecimiento de los jesuitas en Alemania.

### M. Santos Dumont y los bomberos.

**París 10.**—M. Santos Dumont ha dirigido una expresiva carta al coronel de bomberos agradeciéndole la ayuda que desinteresadamente le prestó ayer en su caída el personal del cuerpo de bomberos, cuyo valor y energía elogia.

Se dice que M. Santos Dumont le será concedida la Legión de Honor, en premio á sus trabajos en pro de la navegación aérea.

### El conflicto franco-turco

**París 10.**—Comunican de Constantinopla con fecha de hoy, por la vía Philippeville, que la censura otomana aplicando el art. 7.º de la Convención de San Petersburgo, no deja pasar ningún telegrama dirigido á la prensa y en el que se trate del conflicto franco-turco.

Con fecha de ayer y por la vía Sofía, comunican también que el Sultán ha recibido al embajador de Francia en Turquía, M. Constans, con el que ha celebrado una conferencia de más de dos horas.

Aunque nada se ha podido trascribir de dicha conferencia, se cree en los círculos diplomáticos que habiendo conseguido tener M. Constans una conversación directa con el Sultán, podrá Francia obtener pronta y completa satisfacción á sus reclamaciones.

Esto no obstante, la segunda división de la escuadra del Mediterráneo está completando sus provisiones y permanecerá en Villefranche dispuesta á zarpar para el Bósforo si lo ordena el ministro.

### Incidente turco-italiano

**Roma 10.**—La prensa de hoy relata el incidente ocurrido en Soutari (Turquía).

El comandante del buque italiano *Euridice* quiso expedir un telegrama para esta capital, en la oficina telegráfica tarca.

Dicha oficina se negó á transmitir el despacho, en vista de lo cual el comandante del *Euridice* envió un ultimatum conminando con que si en el plazo de dos horas no expedían su telegrama á Roma, bombardearía la ciudad.

Ante tal ultimatum, la oficina turca transmitió inmediatamente el despacho.

### El general Waldersée

**Berlín 10.**—Telegrafian de Homburgo que ha llegado á aquella población el general Waldersée, siendo recibido en la estación por el Emperador, el príncipe imperial, el príncipe Federico, los personajes del cuartel imperial y el canciller Balow.

Una compañía ha hecho los honores, presentando las armas.

En el castillo, la Emperatriz y los jóvenes príncipes reales han dispensado á Waldersée la más cariñosa acogida.

El Emperador ha abrazado á Waldersée.

### Colombia y Venezuela

**Londres 9.**—El gobierno de Caracas ha comunicado que el ejército colombiano ha invadido nuevamente el territorio de Venezuela.

## NOTAS MALAGUEÑAS

### La Virgen de la Victoria

10 Agosto.

Mientras que cubierta con negro manto oraba una mujer ante el altar de la Virgen de la Victoria y un imberbe acolillo despreczabábase con su propio abandono, á horcajadas sobre un banco contemplaba yo con natural pesadumbre la soledad que ofrecía el templo augusto de la Protectora del pueblo malagueño, apenas alumbrado por las tintas sombras de los últimos albores de la tarde; y recordando el fervor del pueblo valenciano con su madre de los *Desamparados* y los alientos de los granadinos para desagraviar á la Virgen de las Angustias de la torpe blasfemia que se la infiriere, veía la obra devastadora de la falsa predicación que, importada en hora nefasta á nuestro suelo, pareceme que va tomando carta de naturaleza por las pasividades de unos y por las debilidades de otros.

No; no era aquel el fervor que yo recordaba de otros tiempos más felices cuando el pueblo entero acudía á pedir amparo á su Patrona, y las mujeres malagueñas mostraban especial deseo de celebrar sus desposorios en el augusto camarín para demandar la bendición divina en aquella nueva fase de su vida; ya no se oían las fervientes plegarias de antaño, y aquellos días dedicados á especial visita á la Virgen, lejos de perpetuarse en la nueva generación, habían ido olvidándose, quizás á impulsos de las modernas corrientes.

Decíase que el templo amenazaba ruina; que las impiedades del tiempo habían grietado sus muros; que en vano se acudía á la antigua y devota rigidez del pueblo malagueño al demandar el óbolo pequeño con que hacer frente á la posible destrucción, como si el puñado de cobre que restara de sus ahorros la madre de familia hiciera perder la nivelación en los gastos de tocador.

Málaga se prepara á recibir á millares de forasteros vistiendo sus mejores galas y mostrando orgullosos el embellecimiento de notables vías. ¿Que no se diga, por Dios, que entre las alegrías de futuras fiestas, se olvida el pueblo malagueño de su excelso Patrona! Que haya algo también para la Virgen de la Victoria, y así, cuando aquellos veranantes regresen á sus hogares cantando alabanzas á la hidalga hospitalidad de los hijos de este hermoso suelo, recordarán con entusiasmo la iniciativa de las damas malagueñas para buscar elementos con que reparar el templo de la protectora, y recibirán recuerdos de simpatía á la devoción de un pueblo que, fiel á sus tradiciones, no se olvida de su Patrona y acude á demandar su amparo en los males que agobian á la pobre España.

J. Serrano Pérez

## NOTICIAS AGRICOLAS

### Los cereales

La recolección de los cereales continúa con gran actividad en todas partes, pudiendo ya apreciarse más aproximadamente el resultado, que, aunque satisfactorio en general, no llega á la cifra que se calculó en un principio, si bien acusa un aumento sobre la del año anterior.

Todas las noticias recibidas de Castilla la Nueva respecto á la recolección, coinciden en que ha sido abundante, sobre todo de cebada y algarbea, pues los trigos han sufrido bastante merma por su mala granazón. La cosecha de cebada ha sido abundantísima, especialmente en la provincia de Toledo, siendo su precio hoy de 18 á 20 reales fanega.

Apréciase como probable un total de cosecha que se aproxima á 40 millones de hectólitros de trigo, en tanto que el cálculo que se hizo hace dos meses permitía esperar un total de 45 millones por el aspecto que ofrecía el campo; se ha perdido, por lo tanto, cerca de un 12 por 100 de cosecha; pero así y todo, ésta satisface bajo el punto de vista general, tanto más, cuanto que el término medio de nuestra producción no debe estimarse en más de 33 á 35 millones.

Y como del año último existe un sobrante regular en el país, sumado éste á lo que se está recolectando, da un contingente de existencias superior á las necesidades del consumo nacional, por lo que no necesitamos importar nada del extranjero.

### Exportación de naranjas y melones

La época de la exportación de la naranja en Valencia halláase tocando á su fin. A pesar de las contrariedades que ha padecido el cultivo, los labradores han obtenido buenos resultados pecuniarios, puesto que han colocado todo el fruto.

Tomando por base el número de cajas exportadas hasta la fecha para calcular las que podrán salir en los días que faltan, puede aventurarse que la totalidad de la exportación subirá á unos cuatro millones de cajas.

También se presenta con muy buen cariz el embarque de melones, que ya ha dado comienzo, y el cual lleva sobre la naranja la ventaja de que la cosecha es magnífica.

## DE PARÍS

### M. Loubet en el castillo de Rambouillet.—El presidente del Consejo en la escuadra del Mediterráneo.—La Biblioteca Nacional.

Entre las numerosas residencias reales y los históricos castillos que nos ha legado la grandeza de los pasados tiempos, se cuenta el de Rambouillet, próximo á París, que ha escogido el presidente de la República para pasar en él la época de los grandes calores.

La más pequeña de las modernas casas de campo es más alegre que el grandioso y severo castillo que traerá á la memoria de M. Loubet multitud de recuerdos que le harán comparar las glorias de la Francia monárquica con las menos brillantes de estos tiempos democráticos.

Allí podrá evocar al rey Francisco I, que personificó el imperio de las artes y murió en aquel castillo en 1547, y á la delicada figura de la marquesa de Rambouillet, que

con su célebre salón ejerció en el siglo XVII muy bienhechora influencia sobre la literatura y las costumbres francesas.

En aquella mansión disfrutó de los placeres campestres la hermosa reina María Antonieta. También Napoleón I y Carlos X habitaron en el castillo de Rambouillet, en el que hay caza abundante y magnífica, que ha atraído en nuestros días á varios presidentes de la República.

En tanto que el jefe del Estado se entrega á las delicias del verano, el presidente del Consejo de ministros se ha dedicado á visitar la escuadra del Mediterráneo; pero no ha hecho la visita acompañada por oficiales de alta graduación del ejército ó de la armada, sino por un famoso fabricante de chocolate y por un entusiasta aficionado al automovilismo. El primero ha paseado en su yate á M. Waldeck Rousseau, y el segundo lo ha hecho en lujosas automóviles. El presidente del Consejo ha correspondido á estas atenciones, obsequiando á sus acompañantes con un paseo marítimo y una revista naval, á bordo del más hermoso acorazado francés. Imagine-se cuál habrá sido la impresión recibida por el personal de la escuadra, compuesto de los mejores marinos de la vecina República, al contemplar el extraño acompañamiento del segundo personaje del Estado.

La temperatura abrasadora del mes de Julio no ha impedido que continuaran activamente los trabajos para que pueda abrirse de nuevo dentro de quince días la Biblioteca nacional á los aficionados y á las 600 personas que van á trabajar en ella en cualquiera época del año. Se ha añadido á las antiguas construcciones un local inmenso, al que cincuenta robustos empleados transportaron durante quince días todos los manuscritos contenidos en el departamento. En el espacio que así quedará disponible, se colocarán poco á poco 1.200.000 volúmenes impresos, que ocuparán un radio de tres kilómetros, lo que permitirá encontrar fácilmente los libros pedidos, sin que pierdan un tiempo precioso los sabios, los artistas y los literatos que acuden á aquella mina intelectual.

## FIESTAS EN PROVINCIAS

### En Pontevedra

**Pontevedra 10.**—Hoy han comenzado las renombradas fiestas de la Virgen Peregrina.

Desde anteaer están llegando constantemente forasteros.

Los trenes de Vigo y Santiago llegaron ayer abarrotados de gente, y anoche muchos forasteros carecen de alojamiento.

Se espera la banda de música del regimiento de Murcia.

### En Huesca

**Huesca 10.**—Se ha celebrado el concurso de carros conduciendo verduras al mercado, con brillante éxito.

Han obtenido los premios los carros que representaban un templete, una cesta y una combinación de flores.

### Lo que cuesta la policía inglesa

Acaba de publicarse en Londres una estadística interesante acerca de las fuerzas de que consta el cuerpo de policía del Reino Unido al terminar el actual año económico, y las sumas destinadas á su mantenimiento.

Los tres distritos en que se halla dividido el país, sin contar la policía especial de Londres, tienen un total de 27.123 *constables*, importando sus sueldos 2.802.219 libras esterlinas al año.

La policía de Londres, dividida en sección Metropolitana y de la City, consta de 14.559 individuos, importando su sostenimiento anual 1.390.077 libras.

### La FIESTA DE SAN LORENZO

Celebróse ayer tarde, con la solemnidad de costumbre y una concurrencia extraordinaria, la tradicional procesión de San Lorenzo.

La procesión recorrió las calles del Ave-Maria, Magdalena y Lavapiés, sin que durante todo el trayecto ocurriera incidente alguno desagradable.

De todos los balcones pendían vistosas colgaduras, y en muchos de aquellos lucían ricos mantones de Manila.

Presidían la procesión el teniente alcalde del distrito del Hospital, D. Valeriano Párrage, y el diputado provincial Sr. Contreras.

Al pasar la procesión por la calle del Lavapiés, frente á la de Jesús y María, un chico arrojó un cohete que cayó sobre una grusa de estos explosivos que había en la cacharrería situada en la casa número 34 de la segunda de las citadas calles.

Todos los cohetes hicieron explosión, alarmándose el público, que empezó á correr, creyendo que se trataba de algo más grave.

Durante toda la noche continuó ayer el bullicio y la alegría en el populoso barrio de Lavapiés.

Por todas partes se escuchaban las dulces armonías de los organillos, á cuyos compases bailaban las parejas aglomeradas.

No faltaba en parte alguna la clásica limonada, y en torno al amplio lebrillo se congregaban las vecinas y vecinos libando alegremente del sabroso líquido y cantando por todo lo alto al resguero de la guitarra.

A pesar de la aglomeración de gente no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

### Servicios de la guarnición

Por iniciativa del ministro de la Guerra ha sido disminuido considerablemente el contingente de fuerzas que da el servicio de plaza en Madrid.

Hoy se atiende á esto con un regimiento, lo cual proporciona, entre otras ventajas para el soldado, la de que éste sólo hace una guardia por semana, pudiendo dedicar más tiempo á instrucción y prácticas de tiro.

Se propone el general Weyler dictar una disposición, encaminada á relevar á las

fuerzas del ejército de las guardias en determinados edificios, tales como la cárcel de mujeres, delegación de Hacienda, Tesorería central, Deuda pública y otros.

Los automóviles en Francia

El ministro del Interior de Francia ha enviado una circular a todos los prefectos prohibiendo en absoluto las carreras de velocidad de automóviles y bicicletas.

Postes telegráficos

Por el ministerio de Obras públicas y Agricultura se ha dictado una real orden destinando el monte de Calar de Juana y Acebadillas (provincia de Jaén) para postes telegráficos.

NOTICIAS

DE SAN SEBASTIÁN

La escuadra

San Sebastián 10.—Se ha recibido aquí una carta del ministro de Marina, anunciando que muy pronto saldrá de El Ferrol para San Sebastián la escuadra que está organizándose en aquel puerto.

Pésame de S. M.

Tan pronto como S. M. tuvo noticia del fallecimiento del príncipe de Orleans, envió un sentido telegrama de pésame al duque de Chartres.

El embajador turco

A pesar de la lluvia que hoy ha caído aquí, ha pasado el embajador turco, a quien acompañaba el Sr. Gaytán de Ayala.

Concierto en el Casino

El concierto del Orfeón Bilbaino ha resultado brillante.

Ejercicios de tiro

El lunes por la mañana subirán los turcos al fuerte de San Marcos, acompañando al Rey, para presenciar los ejercicios de tiro de las tropas.

EL MALESTAR FINANCIERO INGLÉS

Con este título dice El Economista en su último número:

«La guerra y la intranquilidad con que se ven los asuntos exteriores, han producido enorme daño a la Gran Bretaña.»

Desde Julio de 1899, la depreciación de los consolidados ingleses ha aumentado, y esa depreciación representa una pérdida de 2 100 millones de pesetas.

De tal situación y del daño en que se halla el crédito público, ha dado pruebas recientes el empréstito de tres millones de libras esterlinas emitido para la India al 3 por 100 al tipo de 98, que ha sido un fiasco.

Como se hubiera lamentado de tal situación Mr. Dillon, el canciller del Echequier le contestó que tratándose de una guerra encarnizada y carísima, no es posible que los fondos continúen al precio que tenían há dos años.

Con tal ocasión, lo que ha dicho de más importante el gobierno inglés, substancialmente, es que todo está dispuesto a ponerlo en la cuenta del Transvaal y del Orange.

LA TUMBA

de Blanca de Monferrato

Durante los trabajos de restauración que se realizan actualmente en la iglesia de

San Agustín, on Carignan (Turín), se ha descubierto la tumba de la célebre princesa de Saboya, marquesa de Monferrato, que murió en 1519.

Blanca de Monferrato fué una criatura angelical, dulce y heroica, de la estirpe de las bienhechoras de la humanidad, y verdaderamente digna de ser llamada por sus contemporáneos «Honra y espejo de las matronas de su siglo.»

Entre las ansias y los peligros de la guerra, a pesar de haber visto morir a su marido y a su hijo, se mantuvo siempre sencilla y resignada, dispuesta a toda acción noble y generosa.

Poco después de la pérdida de su hijo y de la muerte de su hija adorada, se retiró de la vida pública, recluyéndose en la más perfecta soledad.

Entre las princesas de la casa de Saboya, Blanca de Monferrato figura como una de las más dignas de veneración y aprecio.

MEMORIAS DE CRISPI

La familia Crispi ha pedido el juez de Chajía que, en el momento en que se le avise, se presente en casa del ilustre enfermo para poner los sellos al archivo donde están guardados todos los documentos de Crispi, cuyo catálogo hace tiempo formó el gran patriota.

Según la prensa de Nápoles, son de un interés verdaderamente extraordinario los documentos que la esposa del ilustre político Crispi ha hecho transportar a casa de uno de los amigos más íntimos que tiene en Roma el célebre estadista, y que se cree sea el diputado Fortis, documentos que formarán las anunciadas Memorias, en las cuales ha de haber no pocas sorpresas y datos históricos del más palpitante interés.

Las Memorias tendrán dos partes: en una de ellas irá un Diario de Crispi, que comprenderá las notas tomadas durante los treinta y seis años de su vida pública; y formarán la segunda parte dos gruesos volúmenes que llevarán el subtítulo de Comentarios.

Desde los primeros días de la enfermedad de Crispi empezaron a tomarse las más cuidadosas precauciones, con el fin de evitar que ninguna persona penetrara en el despacho del expresidente del Consejo.

Parece confirmarse la noticia de que los documentos serán sellados de orden judicial, respondiendo a una petición formulada ad hoc por la familia del político insigne.

Se cree que estas precauciones obedecen al temor que abriga la actual esposa de Crispi, Lina Barbagallo, de que trate de apoderarse de los documentos la primera mujer del expresidente del Consejo, Rosalía Montmasón.

Parece que estos temores están justificados, pues hay noticias de que dicha señora se propone procurar a todo trance la adquisición de esos papeles tan interesantes.

Este asunto da mucho que hablar en todas partes, y se recuerda con este motivo que una de las cosas que Crispi fué más combatido era precisamente la acusación de bigamia que sobre él se lanzaba.

Crispi, habiéndose casado en Malta con Rosalía Montmasón, contrajo después matrimonio, como es sabido, en Nápoles con su actual esposa Lina Barbagallo.

Lo indudable es que, apenas se tenga noticia del fallecimiento de Crispi, los papeles serán sellados judicialmente.

Además se añade que, aunque la familia no lo hubiera pedido, el ministro de Justicia, signor Cocco Ortu habría adoptado esa determinación para dejar á salvo los derechos que el Estado pueda tener sobre los documentos y cartas del eminente hombre público.

NOTICIAS TEATRALES

La temporada de invierno

La temporada del teatro Lirico se inaugurará en los primeros días de Noviembre. Se representará en primer lugar la ópera de Ramos Carrión, música de Chapí, titulada Circe. Después se estrenará Raimundo Lulio, de Dicenta, música de Villa; La renta de los gatos, de los Sres. Alvarez Quintero, música de Serrano (D. J.); Magdalena, de Flores García y Briones, música de Brull; Farinelly, de Cavestany, música de Breión; La maja de rumbero, de Fernández Shaw; música de Serrano (D. Emilio); Rodrigo de Vivar, letra y música de Manrique de Lara, y otra, sin título aún, de Sinesio Delgado, música de Saco del Valle.

No está resuelto todavía si después de la temporada de ópera, que durará tres ó cuatro meses, habrá una de zarzuela grande, aunque es muy posible, pues tal es el pensamiento de Barriatúa.

Este será en breve el empresario universal, si continúa por el camino emprendido. Este año correrán por su cuenta el Lirico, el Español, la Zarzuela y el Moderno.

En la Zarzuela habrá una compañía de género chico, probablemente bajo la dirección artística de López Silva. Si en el Lirico se representan zarzuelas del género grande, en la segunda temporada continuará el chico en el teatro de la calle de Jovellanos. Si no, la zarzuela grande volverá al antiguo templo de su gloria.

El teatro de Apolo contará en Septiembre con varias obras nuevas. Los Sres. Ramos Carrión, Arniches, Sinesio Delgado, Alvarez Quintero, Sánchez Pastor y otros, se han comprometido á entregar á Arce y Arce sus respectivas obras en la época fijada.

El autor que no cumpla su compromiso abonará 1.000 pesetas, que es de suponer serán gastadas en algún guateque íntimo.

Para la Zarzuela trabajan Miguel Echegaray y Caballero, y otros autores.

El género íntimo tendrá tres teatros y salones en la próxima temporada. Romea, Actualidades y el Japonés. En todos se están haciendo obras (de alfilería y decoración), y las empresas han contratado á las bailarinas y comparsistas más guapas del extranjero.

Loreto Prado irá al teatro Cómico, y en el Moderno habrá una compañía de género chico.

Jardines del Buen Retiro

Con el difícil é interesante papel de protagonista de la ópera de Mascagni, Cavalleria rusticana, debutó anoche la señorita Petroski.

Conocida ya de nuestro público, por haberla oído con anterioridad en otros teatros, mantuvo su reputación artística con mayor brillantez que nunca, demostrando evidentes progresos en su profesión.

Durante el transcurso de la ópera fué muy aplaudida, y al final tuvo que presentarse varias veces en el palco escénico.

La señorita Marconi, y los Sres. Alviach y Romero cumplieron con los restantes papeles.

Función benéfica

Mañana tendrá lugar en los Jardines del Buen Retiro una función cuyos productos se destinan á los asilos de San Bernardino y Casas de Socorro.

En atención al objeto benéfico de la fiesta, se ha brindado á cantar los cinco actos del Fausto la notable tiple dramática

señorita Garci-Nuño, artista española que obtuvo una gran acogida del público de Milán por sus excepcionales facultades, y que recientemente ha hecho una brillante campaña por España y el extranjero, donde cada presentación ha sido un mercedido triunfo.

Eldorado

Anoche se estrenó en este teatro la zarzuela en un acto El beso de Judas, original la letra de D. Enrique Prieto, y la música de los compositores Sres. Rubio, Cereceda y Arnedo.

La obra carece de interés y fué únicamente aplaudida por la claque.

Noticias

Personal del Banco de España

Han sido nombrados en el Banco de España: Oficial primero, con 7.500 pesetas anuales, D. Félix Molero y Cuadros. Idem segundo, con 6.500 pesetas anuales, D. Vicente Pérez Cuesta. Idem tercero, con 6.000 pesetas anuales, D. José María Beneyto. Idem cuarto, con 5.000 pesetas anuales, D. José Sabater Sanchis. Idem quinto, con 4.000 pesetas anuales, D. Manuel Collado.

COGNAC. Henri Garnier y Cia.

Multa á un periódico. El juez Sr. Maiz, que instruye las diligencias para el esclarecimiento del tránsito de Santiago, ha multado al director de la Gaceta de Galicia, periódico de aquella localidad, con 150 pesetas, fundándose en que algunas noticias adelantadas por el citado periódico, carecen de exactitud y comprometen el éxito de la acción de la justicia en aquel procedimiento.

El director de El Globo.

Nuestro distinguido compañero en la prensa Sr. Francisco Rodríguez salió anoche para Hellín y Almansa, con objeto de recorrer el distrito que tan dignamente representa en el Congreso.

Durante su ausencia queda encargado de la dirección de El Globo el redactor don Baldomero Argente.

Premio de S. M.

S. M. la Reina ha concedido un reclinatorio para premio en la rifa que la cofradía de Nuestra Señora de la Consolación, de Utrera, se propone celebrar con objeto de allegar recursos á las obras de reparación del templo.

Recaudadores y agentes ejecutivos

Una comisión de la junta de gobierno del Circulo de la Unión Mercantil é Industrial, compuesta de los Sres. D. Julián Fernández, D. Bruno de Largaña, y D. Enrique Truque, entregó ayer al señor ministro de Hacienda una exposición sobre los graves perjuicios que á los contribuyentes habría de ocasionar la reforma que indica el artículo 3.º de la instrucción para el servicio de la recaudación de contribuciones é impuestos, de 2 de Mayo de 1900, quedando en un solo funcionario el doble carácter de recaudador y agente ejecutivo, solicitando que se mantenga la debida separación entre uno y otro cargo.

La dirección de Penales

En ausencia del Sr. Morelles se ha hecho cargo de la dirección general de Penales el subsecretario de Gracia y Justicia, D. Manuel Benayas.

El ministro de la Argentina

Ha llegado á Bilbao, con objeto de visitar los principales establecimientos industriales, el ministro plenipotenciario de la República Argentina en Madrid, Sr. Quezada.

Escándalo en la Plaza del Escorial

Ayer, en la Plaza de Toros del Escorial, se produjo un escándalo á causa de resultar lesionados los tres picadores, los cuales fueron conducidos á la enfermería.

Además habían muerto los seis únicos caballos de que disponía la empresa, y aunque ésta había anunciado en los carteles que una vez muertos éstos no había derecho á exigir más, el público no se conformó, y decidido á no dejar seguir la lidia sin picadores, comenzó á llenar el ruedo de botellas, cáscaras de sandía y cuantos proyectiles encontraba á mano.

El tumulto no duró menos de tres cuartos de hora, sin que los diestros pudieran salir á la arena.

Ajustes de Zapadores minadores

Próximo á su terminación los ajustes de las clases é individuos de tropa que pertenecieron en Ceuta al primer batallón expedicionario del tercer regimiento de Zapadores minadores, deberán solicitar de la comisión liquidadora respectiva, que se halla en Sevilla, los alcances que les correspondan, según previene el art. 21 de la real orden de 7 de Marzo de 1900.

Nuevos coches de viajeros

Para el próximo Septiembre se pondrán en circulación en la línea de los ferrocarriles andaluces los nuevos coches para viajeros adquiridos por dicha Compañía ferroviaria. Dichos coches están tomados de los últimos modelos presentados en la Exposición de París. Tienen 18 metros de largo, con un peso de 30 toneladas; estarán alumbrados eléctricamente, por medio de acumuladores, y tienen lavabos, retrete y un corredor lateral.

Los capitanes de la Marina mercante

La Asociación de capitanes é oficiales de la Marina mercante ha solicitado del ministro se reforme la real orden de 30 de Abril de 1855 en el sentido de que, en lo sucesivo, todo buque, sea de vela ó de vapor, que pase de cien toneladas de arqueo total, sea mandado por un capitán ó piloto, en vez de serlo por patronos, como acontece en la actualidad con vapores de doscientas toneladas, y que el art. 669 del Código de Comercio sea únicamente aplicable á los buques menores de cien toneladas, para poder ser mandados por patronos ó paranos que carezcan de título profesional.

El señor ministro de Instrucción pública salió anoche para Cerecedilla, donde pasará el día de hoy.

Sobres invulnerables

Ha circulado por la prensa la noticia de que la Dirección general de Correos y Telégrafos había aprobado unos sobrestantes, que con el nombre de invulnerables se han puesto á la venta, para la remisión de valores declarados.

El informe es equivocado. A la Dirección de Correos no ha pedido nadie esa aprobación, y, por tanto, no ha habido necesidad de aprobar ni desaprobados dichos sobres, que, por otro lado, no tienen oficialmente ninguna preferencia con relación á los sobres ordinarios.

Medida acertada

El señor conde de Torre-Arias, de acuerdo con el alcalde, ha dado sus más terminantes órdenes para que bajo ningún pretexto se saque ramaje del Parque, ni de los Viveros de la Villa.

El delegado del Parque y jardines ha to-

mado esta determinación en vista de que, con el pretexto de las verbenas y de los adornos de los salones de baile, se hace una tala anual en el arbolado, dejando éste inutilizado para mucho tiempo.

No parece plausible la medida, máxime teniendo en cuenta que esos salones particulares no son más que un medio de explotación y el agostio de unos cuantos industriales cívicos.

Watadero de vacas

El alcalde ha girado ayer una visita al Matadero de vacas, encontrando todos los servicios perfectamente organizados, pero notando las deficiencias propias de un local antiguo, construido para las necesidades de Madrid hace un siglo, y por consiguiente, faltar de local para las operaciones que á diario se realizan.

Como la impresión ha sido desfavorable, el Sr. Aguilera se propone estudiar el modo de dotar á Madrid de un nuevo Matadero.

Contadores provinciales y municipales

La comisión ejecutiva del cuerpo de contadores de fondos provinciales y municipales visitó en la tarde de ayer al señor ministro de la Gobernación para felicitarle por su nombramiento para este alto cargo. Con tal motivo, oyó de labios del Sr. González alguna teoría que piensa llevar á la nueva ley Municipal, que, de prosperar, ha de producir ventajosos resultados para la buena administración de las corporaciones locales y para la más completa independencia de la clase de contadores.

Excusado es decir que la comisión oyó con regocijo estas manifestaciones, saliendo muy complacida por la cariñosa acogida que se le dispensó.

D. Francisco Gallardo

Ha fallecido en Sevilla D. Francisco Gallardo, alcalde que fué de dicha capital andaluza.

A su iniciativa se debió que la suntuosa Basílica de Sevilla fuese declarada monumento nacional.

Junta municipal

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal, presidida por el alcalde, á fin de sancionar tres acuerdos de la Corporación relativos á la construcción por subasta, de un edificio destinado á Laboratorio químico municipal, y otro eximido del pago de derechos por el traslado de cadáveres del cementerio de San Sebastián á otros cementerios, y el último á la celebración de un concierto con la Sociedad de aliquidadores de carruajes de lujo, por el 40 por 100 de la cuota concertada con la Hacienda, en concepto de recargo municipal.

La verbena de la Paloma

Durante los días 14, 15 y 16 del presente mes se celebrarán los magníficos festejos preparados para solemnizar el día dedicado á la Virgen de la Paloma.

La comisión organizadora del barrio no ha perdonado nada en la ocasión de dar el mayor lucimiento á la verbena. En el salón de la Glorieta de Toledo se verificará un gran baile, y la Fábrica del Gas se ha comprometido á iluminar dicho punto con estrellas y otros aparatos de efecto sorprendente.

El gobernador civil de Madrid ha sido condecorado por el rey de Dinamarca con la gran cruz de Danabrog.

Recogida de pobres

Esta madrugada á las doce se promovió un pequeño alboroto en la calle de Alcalá porque dos guardias municipales vestidos de paisano trataban de conducir á la prevención á una mujer que imploraba la caridad pública. Los gritos de la mendiga atrajeron á aquel sitio á gran número de personas, muchas de las cuales protestaron de las violencias de los agentes.

El resultado fué que la mendiga se fué por un lado y los agentes por otro.

Varios ahogados

Dicen de San Fernando que estando bañándose en el puente Zuazo el joven Manuel Brene, conocido por el Revertito, fue acometido de una gran fatiga y pereció ahogado, sin que pudieran auxiliarle cuantos presenciaban del desgracia.

Telegrafían del Puerto de Santa María que los vecinos de dicha población Juan Tinoco y su hijo Antonio, joven de diez años de edad, se hallaban bañando caballeros en el sitio denominado La Pantilla.

Una de las caballeros despidió al joven que la montaba, el cual, cayendo al agua, se ahogó, sin que el padre consiguiese salvarlo.

Tales esfuerzos hizo éste, que también murió ahogado.

El Juzgado instruye diligencias. En el presente mes se han ahogado seis individuos.

La carne

Estos días ha circulado la noticia, de que nosotros nos hemos hecho eco, de que había subido la carne 20 céntimos; pero en esta noticia ha debido existir error, pues dicha subida no ha alcanzado más que á la carne de ternera.

Las cédulas personales

Habiendo empezado la cobranza de cé-

dulas personales con recargos, creemos oportuno advertir al público que de las tres cédulas que se entregan, las dos que constituyen la multa no están gravadas con el 30 por 100 adicional.

Así, pues, la cédula de clase 1.ª no vale tres veces 90 céntimos, ó sean 270, sino solamente 240 pesetas; la de 10.ª, 480; la 9.ª, 12; la 8.ª, 24; la 7.ª, 48; la 6.ª, 72; la 5.ª, 96; la 4.ª, 120; la 3.ª, 240; la 2.ª, 360, y la 1.ª, 480.

Registros de minas

Se ha declarado, con carácter general, que los registros de minas que se hagan sobre terrenos pertenecientes á concesiones anuladas y subastadas por falta de pago del canon de superficie, no son válidas ni producen efecto legal alguno si se incóan antes de que sea firme y ejecutivo el decreto de caducidad, y de que se haya publicado en el Boletín Oficial de la provincia la declaración de ser franco y registrable aquel terreno.

Los constructores de carros

En representación de los obreros constructores de carros, de cuya huelga dimos cuenta, manifiesta D. Rafael Mompó que no han sido ellos los que han provocado la situación que en Madrid atraviesa esta industria, sino los patronos, que han elevado ayer á la cifra de 85 los 50 operarios que anteaer habían dejado sin trabajo.

La escuela Froebel

Con numerosa concurrencia se celebró anoche en el salón de actos del Fomento de las Artes la reunión convocada por algunos padres de niños que reciben educación y enseñanza en los Jardines de la infancia con el objeto de poner en conocimiento de los que asistiesen, y someter á la firma de los que estuvieran conformes con su sentido y letra, una exposición al señor ministro de Instrucción pública solicitando se amplie hasta la edad de doce años la asistencia al establecimiento de los educandos, que en la actualidad tienen que abandonar al cumplir los ocho, por prescripción reglamentaria.

Todos los oradores encaucaron las excelencias del sistema educador y docente que se practica en la escuela de la calle de Daoiz y la necesidad de que se haga extensivo, aplicándolo en toda su integridad, á los distintos distritos universitarios.

Medida higiénica plausible

Adelantándose la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte á la acción oficial, acaba de adoptar una medida plausible, cual es la de colocar en todos los coches de viajeros una placa de porcelana, en la que se advierte á aquéllos que está prohibido escurrir en los carruajes.

Si se tiene en cuenta el gran número de tuberculosos que viajan, especialmente en esta época del año, para acudir á establecimientos balnearios para la curación de enfermedades de los órganos respiratorios, que son, como se sabe, contagiosos en su mayor parte, y si se tiene presente que, según opinión de los hombres de ciencia, el contagio se verifica más principal- mente por los esputos de los enfermos, que al desecarse llenan el aire de microbios mortíferos, se comprenderá el servicio que hace á la higiene pública la Compañía del Norte con la disposición á que nos referimos.

Personal de ingenieros agrónomos

Han sido nombrados ingenieros segundos, oficiales segundos, los ingenieros aspirantes D. Wiestremundo de Souza y Lavaggy, D. José Valls y Torres, D. Ernesto de la Loma y Milego y D. Luis G. Benito y Serrano, y en las vacantes que dejan éstos de ingenieros aspirantes, oficiales cuartos, han sido nombrados D. José Miguel Diaz Ulzurum, D. Manuel Blanco y Viesca, D. Pedro E. Gordón y de Aristegui y D. Roque Jiménez Antón, siendo destinados al ministerio de Hacienda para los servicios del catastro.

Ha sido declarado supernumerario el ingeniero segundo D. Leopoldo Castillo y Pozo.

Ha sido declarado supernumerario el ayudante segundo del servicio agrónomo D. José Ruiz Albaya, por haber sido nombrado ayudante de Montes.

Español fallecido

El cónsul de la nación en Marsella participa al ministerio de Estado el fallecimiento del sábdito español Antonio Flordeís, ocurrido el día 28 de Junio último á bordo del vapor Les Andes, de la Compañía de Transportes Marítimos.

Deja en metálico la cantidad de 2 954 francos con 70 céntimos.

Una letra á su favor de 200 pesos girada en Buenos Aires.

Títulos de propiedad de una casa en la ciudad de La Plata.

Un centenario

En Warsaw ha sido descubierto que vive allí retirado un anciano llamado Markiewicz, que fué oficial de la guardia imperial de Napoleón I.

El insignie veterano ha cumplido la edad de ciento siete años, y fué condecorado con la cruz de la Legión de Honor en 28 de Noviembre de 1813 á propuesta del mariscal Ney.

Varios periódicos piden al gobierno de la República conceda una pensión especial á este anciano.

EDICION DE LA NOCHE

¿Se retira Salisbury?

Londres 11.—The Weekly Dispatch dice en su edición de esta mañana, que en los círculos parlamentarios vuelve á hablarse con insistencia de que en breve abandonará la vida pública el marqués de Salisbury, actual presidente del Consejo de ministros.

Añade el citado periódico londinense que, para suceder al marqués de Salisbury en el cargo de primer ministro de la Corona, se citan ya los nombres de los señores Balfour, Chamberlain y Devonshire.—Fabra.

Crispi en la agonía

Roma 11.—Un telegrama de Nápoles, recibido esta noche, da cuenta del gravísimo estado del expresidente del Consejo, Sr. Crispi.

Añadó el despacho que el ilustre enfermo llevaba á las diez de la noche algunas horas de penosa agonía, y que se esperaba de un momento á otro un fatal resultado.—Fabra.

Huelga de marineros

Londres 11.—A juzgar por las noticias que se reciben de los Estados Unidos, la huelga de la gente de mar toma gran incremento en San Francisco de California, temiéndose que algunas Compañías de na-

vigación se vean obligadas á reducir sus servicios.—Fabra.

Muerte de un diplomático español

Caracas 10.—Ha fallecido hoy en esta capital el Sr. Campillo, ministro de España en la República de Venezuela.

Su muerte ha sido aquí muy sentida.—Fabra.

El Sr. D. Agustín González del Camillo y González del Campillo nació el 27 de Agosto de 1845. Ingresó, como agregado, en la carrera diplomática el año 73, y ascendido el 81 á secretario de 3.ª clase, prestó sucesivamente sus servicios en las legaciones de S. M. en Constantinopla y Londres y en el ministerio de Estado. En calidad de secretario de 2.ª clase formó parte de la embajada extraordinaria enviada á Marrakesh en 1887, y después de haber servido en las legaciones de Tangery y Washington, en la embajada de Londres y en la comisión de límites de los Pirineos, y de haber ejercido el cargo de vice-delegado de España en la Exposición Universal de Chicago, ascendió á secretario de 1.ª clase con destino en el ministerio, donde permaneció hasta que, elevado á la categoría de ministro residente, y tras de desempeñar las funciones de jefe de la sección política, fué nombrado en Mayo de 1900 representante de España en Caracas.

En el año que ha estado al frente de esa legación supo granjearse la estimación del

gobierno venezolano, á cuyas excelentes relaciones con el de S. M. contribuy6 poderosamente. Estaba muy versado en materias coloniales. Se hallaba condecorado con la placa de Carlos III y con varias condecoraciones españolas y extranjeras, entre ellas las de la Legi6n de Honor de Francia, el Danabrog de Dinamarca, la Estrella Polar de Suecia, el Cristo de Portugal, el Sol Naciente del Jap6n, la Corona de Italia, el Medjidid6 de Turquía, etc., etc.

### SAN SEBASTIÁN

**San Sebastián II (27 tarde).**  
Ha llegado el Sr. Villanueva, á quien esperaba en la estaci6n el duque de Almod6var del Río.  
Ambos ministros y el Sr. Martínez del Campo subieron á Miramar.  
El tiempo sigue revuelto.  
Han venido muchos franceses para presenciar la corrida, á la cual asistirán los enviados franceses, acompañados del ministro de Estado.—*Mencheta.*

### FIRMA DE LA REINA

**San Sebastián II.**—La Reina ha firmado los decretos siguientes:  
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada don Antonio Monroy, D. Antonio López Hado y D. Francisco San Martín.  
—Autorizando la compra por gesti6n directa de material para las obras de las comandancias de ingenieros del Ferrol y Córdoba.  
—Autorizando la adquisici6n de 1.600 kilogramos de pólvora sin humo y dos millones de cartuchos para salvas.  
—Nombrando para formar parte del Estado Mayor de Aragón al coronel D. Máximo Ramos.  
—Concediendo la cruz del Mérito militar de segunda clase al comandante de artillería D. Augusto Estevan.  
—Disponiendo que D. León Carnicer vuelva al servicio de la enseña.  
—Aprobando el reglamento de oposiciones á cátedras de escuelas y profesores auxiliares.

### Ministros en Miramar.—El presidente del Supremo.

**San Sebastián II.**—Los ministros de Estado y Agricultura y el Sr. Martínez del Campo han estado en Miramar.  
El Sr. Villanueva permanecerá cuatro días aquí.  
El Sr. Martínez del Campo ha salido para Biarritz.—*Fabra.*

### El proyecto de arancel alemán

**Viena II.**—Los periódicos húngaros indican la posibilidad de que Austria y Hungría se pongan de acuerdo para tomar represalias aduaneras contra la reforma arancelaria de Alemania.  
La prensa rusa continúa publicando violentos artículos contra la misma, sosteniendo la necesidad de que todas las potencias continentales de Europa, excepto Francia, cuyos intereses no son lastimados, declaren la guerra de tarifas al imperio germánico.  
**París II.**—Al decir de un periódico alemán, *La Gaceta del Wesser*, hasta la Gran Bretaña está dispuesta, á pesar de las ideas librecambistas que dominan allí, á apelar al sistema de represalias contra los nuevos aranceles de aduanas de Alemania.—*Fabra.*

### LA SITUACION EN EL ÁFRICA DEL SUR

**Informes de origen boer**  
**París II.**—*La Gaceta Alemana* ha recibido interesantes informes escritos por un alemán que milita en las filas de los boers, acerca de la situaci6n de los ingleses en el África del Sur.  
Afirmo que la causa de los boers no se ha encontrado jamás en mejores condiciones.

Añade que la Colonia del Cabo está en plena insurrecci6n.  
Asegura que los boers han visto engrasadas sus filas con 20.000 rebeldes.  
Sostiene que los partes dados por las autoridades inglesas son inexactos.  
Pretende que el armamento, las municiones y los caballos abundan en el campo boer y que la mayor parte fueron cogidos á los ingleses.  
Cree que el éxito final de la guerra será desastroso para la Gran Bretaña, pues no solo se verá obligada á reconocer la independencia del Transvaal y del Orange, sino que perderá la soberanía sobre la Colonia del Cabo.  
Termina diciendo que no está lejano el día en que se forme una gran confederaci6n del África Austral.

### DESCUBRIMIENTO DE UN ROBO

**Mantones recuperados.—Pres-tamista preso.**  
A mediados del mes de Enero último se comen- en Valencia, y del hecho nos ocupamos oportunamente, un robo de 27 mantones de Manila de la casa de comercio Campoy Hermanos.  
Desde el día 17 de Enero hasta el día de hoy se han practicado las oportunas investigaciones, que por fortuna, en esta han dado resultado satisfactorio.  
El delegado de Vigilancia Sr. Almería, acompañado de D. Francisco Campoy y de D. Julio Muñoz, dependientes de la casa Campoy Hermanos, de Valencia, se presentaron en la casa de préstamos establecida en Puerta de Moros, núm. 7, y solicitaron del dueño que les presentara el libro de empeños del mes de Enero.  
Examinado detenidamente, pudo notarse que el día 19 de Enero se habían empeñado 27 mantones de Manila á nombre de Enrique Linares, habiéndose abonado por ellos la cantidad de 4.050 pesetas.  
En el día 30 del mismo mes aparece en el citado libro como realizado el desempeño, si bien no consta el nombre del que los sacara.  
Uno de los dependientes de la casa Campoy hizo notar que hace unos días había visto en el escaparate de la casa de préstamos tres de los mantones sustraídos.  
El dueño del establecimiento dijo que se habían vendido recientemente, sin darme á quien.  
Juzgando el delegado falsa dicha venta, y en virtud de varias investigaciones en el libro de la casa, confesó el mismo dueño que de los 27 mantones ocho estaban en su tienda, cosa que comprobó la policía, y como no diera raz6n de los demás, en requisa hecha por el Sr. Almería, se encontraron cinco más en la casa de préstamos como suyos, y cuatro papeletas de empeño de otros tantos en diferentes casas, y otro que posee el prestamista, y que usa su familia. Del resto no han dado raz6n, limitándose á decir que los vendieron.  
Como estas explicaciones no parecieran satisfactorias, fueron detenidos y puestos á disposici6n del juzgado el prestamista Emilio Herrera y los dependientes Santiago y Tomás Díaz.

### Doña Esperanza Sagasta

Ayer salió para Avila la hija del presidente del Consejo de ministros, doña Esperanza Sagasta de Merino.

### Escándalo y agresión

En la madrugada de hoy, y por promover escándalo y agresión á un grupo de transeúntes pacíficos, han sido detenidos en la calle de San Carlos tres individuos, entre los que figura el guardia municipal núm. 579.

### Comunidades religiosas en Bélgica

**París II.**—Según noticias de Bruselas, varias comunidades religiosas expulsadas de Francia han adquirido propiedades para establecerse en Bélgica.

## Balance del día

Desde hace algún tiempo no dejan de la mano algunos periódicos extranjeros el tema de la política de alianzas que debe adoptar España, en vista del grave carácter que amenaza tomar en breve tiempo el problema marroquí.

Como en toda campaña periodística, al lado de juicios y observaciones más ó menos desinteresados, se publican noticias y se acogen rumores que no tienen fundamento alguno, aunque siempre con la tendencia que parece más en armonía con los deseos de sus autores.

De este carácter es el telegrama de Londres que publica *La Correspondencia*, en que se habla de que la casa Rothschild, de París, ha consentido hacer un empréstito de 50 millones de francos á España para gastos extraordinarios de Guerra y Marina, añadiendo, para que la noticia sea completa, que el empréstito se hará con carácter privado y será reembolsable á los tres años, presentando el Gobierno español garantías especiales.

Como estamos en periodo de vacaciones, y éstas dejan sentir su imperio en el extranjero lo mismo que en España, esperamos que no sea ésta la última rectificaci6n que tengamos que hacer en lo relativo á alianzas, empréstitos, etc.

Tanto *La Estafeta* como la *Revista de Economía y Hacienda*, no han entendido bien el espíritu que informa la última real orden relativa al exterior estampillado.

Lo que ha hecho esta real orden, dictada de absoluta conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno, ha sido limitar al 31 de Octubre el plazo, que venía siendo indefinido, dentro del cual pueda acreditarse por los extranjeros que adquirieron sus títulos de exterior con anterioridad al real decreto de 13 de Mayo de 1899.

Por no haberse fijado hasta ahora plazo alguno, ha habido en los dos años últimos algunas reclamaciones de aquella índole; pero fijado ya un plazo, el extranjero que no haga uso dentro de él de aquel derecho que se le concedió, no podrá hacerlo ya y sus títulos, por tanto, no podrán ser estampillados.

Los Sres. Villaverde y Allendesalazar concedieron el derecho de que se trata á los extranjeros que acreditaran debidamente los requisitos exi-

gidos; y el Sr. Urzáiz, estimando que ha pasado ya bastante tiempo desde que se dictó el real decreto poniendo término al estampillado, ha dictado la real orden á que nos venimos refiriendo, que, como se ve, lejos de ampliar el estampillado lo que hace es ponerle término definitivo.

Según telegramas recibidos esta tarde en Gobernaci6n, se han celebrado mítins en Oviedo y Sevilla para protestar de los sucesos de la Coruña, no habiendo ocurrido ningún incidente. En el de Sevilla se acordó solicitar del Gobierno la expulsión de las órdenes religiosas.

También en Teruel ha habido un mitin de propaganda republicana, en el que han hablado los Sres. Blasco Ibáñez y Lerroux.

### CHARADA

A comprar primera un cuatro mandó su madre á un chichuelo, el cual con otros granujas se fué á bañar á un riachuelo.  
Al principio nadó bien, pero luego se cansaba y una tercera cuatro acudió, pues el muchacho se ahogaba.  
Ese le *primera segunda*, decía desde la orilla, medio muerta de terror,

## BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	10 Agosto 1901	3 Agosto 1901
	Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
<b>ACTIVO.</b>		
Oro.....	350.083.731'29	350.082.568'29
Plata.....	424.744.255'61	423.663.894'68
Corresponsales en el extranjero.....	28.029.931'21	28.087.057'97
Descuentsos.....	1.115.809.867'08	1.116.204.470'20
Préstamos.....	265.254.675'94	276.249.328'91
Efectos á cobrar en el día.....	1.525.213'79	1.264.468'58
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	12.270.000	12.270.000
Otros valores en cartera.....	11.938.054'47	11.323.464'93
Deuda perpétua al 4 por 100 interior.....	369.260.261'25	369.260.261'25
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	5.387.754'29	5.466.944'75
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público.....	32.377'57	1.118.039'09
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....	150.000.000	150.000.000
Bienes inmuebles.....	10.333.825	10.332.697'75
Diversas cuentas.....	89.162.837'19	92.333.859'76
	<b>2.833.822.834'69</b>	<b>2.848.337.056'16</b>
<b>PASIVO.</b>		
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....	19.000.000	19.000.000
Realizadas.....	7.069.463'47	6.617.191'91
Ganancias y pérdidas... No realizadas.....	5.643.676'60	5.596.258'75
Billetes en circulaci6n.....	1.641.037'675	1.637.490.225
Cuentas corrientes.....	686.048.046'86	686.880.026'70
Depósitos en efectivo.....	38.008.299'01	36.693.502'17
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....	54.724.391'02	70.374.039'81
Reservas de contribuciones.....	11.836.297'45	9.893.310'71
Reservas de Aduanas.....	583.990'48	1.658.820'80
Reservas sobre la renta de Tabacos.....	12.286.342'19	12.246.342'19
Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público.....	87.241.577'49	98.917.858'19
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpetua.....	14.045.659'50	17.080.073'81
Tesoro público: por pago de amortizaci6n é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	1.051.677'02	1.163.427'02
Tesoro público: pago de intereses y amortizaci6n de obligaciones sobre Aduanas.....	1.075.320'62	1.075.419'82
Créditos concedidos sobre efectos públicos.....	104.250.407'98	92.800.559'28
	<b>2.833.822.834'69</b>	<b>2.848.337.056'16</b>

ta este momento no he tenido conocimiento de ello.

—Tengo un placer en creerlo—dijo Schroeter con más afabilidad;—pero sin embargo vos habéis hecho muchas cosas para acreditar estos cuentos.

Habéis estado constantemente en un círculo, que, por lo general, no acoge fácilmente á jóvenes de vuestra clase. Con este motivo habéis hecho gastos que exceden en mucho á vuestros recursos, y que en todo caso están por encima de vuestra condici6n.

Un vago sentimiento decía á Antonio que estaría mejor en el seno de la tierra que en su superficie.

—Sí—dijo por último lleno de desesperaci6n—tenéis raz6n, he hecho mal en gastar más de lo que puedo; ya me ha pesado; hace algunos días que he querido arreglar mis cuentas, y me he apercibido de que tengo deudas.

A estas palabras el negociante sonrió de una manera casi imperceptible.

—He reconocido que seguía un mal camino, solamente que no he sabido cómo separarme de él. Ahora ya no bailaré ni un instante—continuó más tristemente—y vos podréis decir si en lo sucesivo me conduzco de una manera razonable.

—No es Fink el que os ha introducido en la sociedad de la señora de Baldereck? Yo así lo creo—dijo el principal sonriendo;—él estará más enterado acerca de los rumores que os atormentan en este momento.

—Permitid que en vuestra presencia apele á su testimonio. El os dirá que yo soy extraño á todas estas fábulas; que mi conducta habrá podido ser ligera, pero no vil. Fink es mi amigo, y sabe cómo me he portado yo siempre.

—Accedo á ello, si eso puede tranquilizaros—dijo el principal, é hizo llamar á Fink.

Este vió al entrar con sorpresa á Antonio presa de una emoci6n violenta, y le dijo, sin prestar grande atenci6n á la presencia de su jefe:

—¿Qué diantre! ¡Tú has llorado!

—Sí, siento el peso de la calumnia—dijo el señor Schroeter gravemente;—calumnia que ataca á su probidad de hombre de negocios y al honor de su familia.

Y dijo en seguida en pocas palabras de lo que se trataba.

—¿Qué niño!—exclamó Fink riendo.—¿Qué le importan las necias habladurías del mundo?

—No tiene el derecho de despreciarlas, porque les ha dado pretexto frecuentando los círculos en que vos le habéis introducido.

—Ante todas cosas, te suplico que atestigües ante el señor Schroeter que yo no he sabido una palabra de todos esos cuentos; tú me conoces bastante para comprender que no hubiese puesto los pies en la sociedad de la señora de Baldereck, si hubiese podido creer que se esparcían sobre mí tales historias.

—Eres completamente inocente—dijo Fink con un tono burlón persuasivo;—inocente y puro como la violeta que florece en un rinc6n ignorado de la tierra; si hay que reprender á alguien por esa ridícula historia, es á mí y á los necios que han esparcido esos rumores. Vamos, tranquilízate, amigo mío. Si te has incomodado por este asunto, pronto nos reconciliaremos.

—Iré aún una vez á casa de la señora de Baldereck para declarar que no puedo asistir á las lecciones de baile.

—Y yo también miro eso como el mejor partido que podeis tomar—dijo el señor Schroeter.

—Yo temo que con eso no haga gran cosa—hizo observar Fink con mucha sangre fría.

vando, con cierta prevenci6n desfavorable, el cambio operado en su vida. En las diversas habitaciones de los dependientes reinaba una sorpresa general. Todos convenían en que después de las lecciones de baile, Antonio había cambiado de una manera poco conveniente para él.

Sin embargo, éste en el fondo era siempre el mismo. Es verdad que su sus horas de ocio veía menos que otras veces á sus compañeros; que pasaba muchas noches fuera de la casa, y que cuando se reunía con ellos, tenía un aire más distraído y menos indulgencia para las debilidades bien conocidas de los otros dependientes. Tenía mucho tacto para vanagloriarse con ellos por sus triunfos de sociedad y para darles enojo, refiriéndoles sus diversas aventuras; pero no podía menos de establecer comparaciones entre el tono de ellos y el de las gentes de mundo, que le imponía, porque era nuevo para él. El escritorio tomó el aire más taciturno de Antonio, por orgullo; sus ausencias frecuentes, por inconvenientes ligerezas, y él, el antiguo favorito de la casa, fué pronto objeto de una crítica severa. El mismo acusó de falta de miramiento y de cariño los diferentes matices de frialdad y de indiferencia de que tenía que quejarse por parte de sus colegas.

De aquí procedió que las noches que no tenía que salir, las pasaba casi exclusivamente con Fink, y que al cabo de algunas semanas, estos señores los colocaron á los dos en la misma categoría, bajo el nombre de pandilla aristocrática.

Aquella situaci6n pesaba á Antonio, aunque no quería confesárselo á su amigo.

Este pensamiento le atormentaba en su mesa de trabajo, en su cuarto mismo, en la comida, en el comedor del Sr. Schroeter. Sus compañeros le dirigían menos frecuentemente la palabra. Cuando Jor-

su hermanita, otra chiquilla. Cuando le llevó á su casa y su madre se enteró, de todo sirvió la niña y una zurra le evitó.  
L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.  
(La soluci6n mañana.)  
Soluci6n á la charada anterior  
SAN DA LO.

### PUNTILLAS BORDADAS

Géneros de punto, cintas, sedas, hilos, algodones y otros muchos artículos.—Buenos surtidos y precios baratos.

Almacén, Pontejos, 1 bis

### CULTOS

**Santo de mañana.**—Santos Macario, Julián y Aniceto, mártires; Santa Felicitísima, virgen, y Santa Clara, virgen y fundadora. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se celebrará fiesta á Santa Clara; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Apolinario Pérez, y por la tarde completas y reserva.

### Funciones para mañana

**TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.**—A las 9.—Funci6n extraordinaria y fuera de abono, á beneficio de las Casas de Socorro.—Fausto.  
Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento de Covadonga.  
Entrada, una peseta.

**ELDORADO.**—A las 9.—La Solá.—A las 10.—La diligencia.—A las 11.—Correo interior.—A las 12.—El beso de Judas.

IMPRESA DEL CORREO

